



民生人

MIN SHENG REN

民生实业(集团)有限公司主管
2023年第15期 总第743期 2023年8月15日

民生公司党委宣传部主办
渝内字第4号 内部资料 免费交流

民生宗旨：服务社会 富民强国 振兴中华

民生精神：爱国主义 集体主义
艰苦创业 拼搏献身

民生价值观：民生公司最后的意义绝不是帮助本身，
而是帮助社会。

民生理念：以最优质的工作服务社会，
以最优良的作风影响社会，
以最优异的成绩奉献社会。

民生集团“学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 弘扬企业家精神”知识竞赛决赛在渝举行

7月25日，民生集团“学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 弘扬企业家精神”知识竞赛决赛在渝举行，集团下属各单位通过在重庆、上海、广州、四川地区的四个赛区进行初赛，选拔出了五个代表队晋级本次决赛。集团总裁卢晓钟出席并为获奖队伍颁发荣誉证书，公司在渝领导班子成员、各单位职工代表现场观赛，外地各单位职工直播观赛。

决赛答题范围覆盖习

近平新时代中国特色社会主义思想，党的二十大精神，市委六届二次、三次全会精神，卢作孚先生生平事迹，以及新老民生公司的创建、发展历程等知识点；分为“必答题”“纠错题”“飞花令”“抢答题”“微宣讲”五个环节。



各参赛队精心准备，认真作答，激烈角逐。最终，四川联合代表队获得一等奖；物流联合代表队、上海赛区代表队分别获得二等奖、三等奖；集装箱、报关联合代表队，广州赛区代表队获得纪念奖。

本次知识竞赛深入学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，全面学习把握落实党的二十大精神，紧紧围绕以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的使命任务，全面贯彻落实市委六届二次、三次全会精神，结合“传承卢作孚精神 践行民生人使命”的民生精神学习主题，引导集团党员干部群众不断加深对“两个确立”决定性意义的认识，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，更加自觉地用新时代党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作，在新时代新征程上展现新担当新作为。

(杨家燕 施佳炜 梁月招 李俊杭 讯)

主要涉及生产过程、供应商管理、船舶现场管理等。

末次会议上，轮船公司常务副总经理车德西强调各单位及部门须重视外审部门提出的问题，责任单位和部门须逐项分析，落实整改，避免相同问题重复出现，其他部门及单位进行自查自纠，有则改之，无则加勉。

质量外审工作的开展是对公司管理

现状的一次全面“体检”，公司将以此次外审作为提升管理水平的有利契机，加强对制度、执行、记录的管理与规范，进一步优化公司“免疫系统”，认真落实并整改好审核发现的问题，强化对相关管理体系标准的学习和贯彻，促使管理更加地科学化、标准化、规范化，为公司高质量发展保驾护航！

(曾梦秋 讯)

共建共享共发展 齐心合力攀高峰

7月12日至14日，集团党委委员、民生轮船党支部书记张洪勇，民生货代联合党支部书记黄鑫代表公司出席了西部陆海新通道企业党建联盟第二次大会。

会议回顾了企业党建联盟发展两年来的重点工作，着重探讨了以高质量党建引领企业高质量发展的思路和举措。

会上宣读了《西部陆海新通道企业党建联盟倡议》，并现场为民生轮船股份有限公司等20家企业颁授西部陆海新通道企业党建联盟成员牌。

张洪勇代表民生集团做主题发言，分享民生集团作为陆海新通道的主要发起者参与通道建设的相关经验，集团全

面参与了陆海新通道的初期策划和筹备组建，并整合集团各种服务资源，有力支持通道发展壮大。张洪勇表示，接下来，民生集团将继续秉承共建共享共发展合作理念，同新通道沿线地区齐心合力，助力通道发展再攀高峰。

(王馨姚 讯)

公司表彰2022年度青年岗位能手

2022年是实施“十四五”规划的关键之年，是党的二十大召开之年，也是共青团成立100周年，公司广大团员青年传承发扬五四精神、弘扬伟大建党精神，在本职岗位和工作实践中锤炼本领、开拓创新，在困难与挑战面前坚定信念、勇于担当，展现出了新时代民生青年锐意进取、不懈奋斗的精神风貌。为表彰先进，激励青年职工继续脚踏实地、拼搏奉献，7月25日，公司举行2022年度青年岗位能手表彰会，对推优评选出的罗建伟、周婷

婷、杨兴敏等25名青年岗位能手进行表彰，集团党委副书记黄霞为青年岗位能手代表颁发了荣誉证书。

公司希望受到表彰的同志要珍惜荣誉、戒骄戒躁，勇于担当时代赋予的历史责任，为党和国家事业贡献青春力量。公司号召广大团员青年要向岗位能手们学习，坚定不移听党话、跟党走，怀抱梦想又脚踏实地，敢想敢为又善作善成，让青春在全面建设社会主义现代化国家的火热实践中绽放绚丽之花。

(申玲 讯)

7月4日，集团公司发文，表彰公司内刊《民生人》2022年度41名优秀特约通讯员和优秀通讯员。

公司内刊《民生人》是公司思想教育工作的重要阵地之一。2022年，《民生人》的稿件质量和数量有明显提升，登载了公司认真学习宣传贯彻党的二十大精神、党的十九届六中全会精神，总结党史学习教育、抓好党风廉政建设和反腐败工作，统筹抓好疫情防控和生产经营工作等党建、职工教育、安全生产、业务拓展的报道，为公司职工指明了学习工作的方向，凝心聚力，为公司

公司表彰《民生人》优秀通讯员

发展作贡献。

为激励先进，表彰典型，进一步调动各单位通讯员的积极性，协助《民生人》质量再上新台阶，公司决定对14名党支部特约通讯员和27名优秀通讯员予以表彰，他们是民生轮船党支部徐鼎力、民生货代联合党支部吴长勇、物流公司党支部米商海、四川物流党支部牟灿、综合物流党支部毛李杰、报关公司党支部李启利、物流武汉分公司党支部岳程、上海

民生联合党支部施佳炜、万州民生党支部于冬生、四川货代党支部杨静、北京民生党支部曹晓娅、湖北民生联合党支部梅郦、民立轮邓忠泉、货代公司冯利军、民捷轮代勤刚、广州民生梁月招、民众号轮杨均、民华轮杨怀证、民意轮熊守军、民润轮秦庚信、法务处赵晓秋、青岛船代张益慧、货代公司凯安、民律轮姚维川、民仁轮陈树祥等。

(卢杨 讯)

民生积极开拓农产品销售渠道 倾情助力乡村振兴产业发展

7月初以来，正值民生集团对口帮扶的丰都县三建乡鱼泉子村400余亩青脆李、200余亩桃子丰收采摘季节。因青脆李、桃子季节性比较强，加上气温持续较高，在较短时间内集中成熟，为保证果品质量，需与时间“赛跑”，尽快销售。民生集团党委了解到鱼泉子村鲜果存在销售压力的情况后，高度重视，第一时间部署安排，通过广泛动员职工线上购买、组织现场采摘等方式，努力开拓各种销售渠道，倾情为村里产业发展提供实实在在的帮助。半个多月时间，共帮助鱼泉子村销售青脆李3000余斤、桃子近2000斤，为村民增收致富增添了新动力。

7月1日，在集团党委安排工会发出消费帮扶倡议后，各下属单位工会积极响应，迅速行动，呼吁职工踊跃线上下单购买，伸出了“援手”。“直属工会买了二十几箱”“广州同事采购了五箱”“万州两箱”……大家纷纷在群里分享“战果”，表示能为消费帮扶尽一份绵薄之力感到荣幸。集团派驻鱼泉子村第一书记陈飞同志还通过微信朋友圈发布信息、与有关企业联系，积极动员亲戚朋友参与到消费帮扶活动中来，联系2家两江新区国有企业食堂集中采购了一批青脆李。为了保证送到食堂的李子品质，从李子采摘，到包装，再到运输等，陈飞同志全程都严格把关，亲自将李子送到企业食堂，甚至因为没人自己当起了“搬运工”，虽然汗流浃背，脸上却洋溢着满满的“成就感”。

7月27日，集团直属党支部联合工会组织近50名党员干部群众把支部学习阵地“转移”到村里。在村会议室开展组织生活学习后，全体员工自发到桃园里采摘购买，既体验了干一次农活，也是在以实际行动为村里产业发展出一份力。

集装箱公司、报关公司等在渝各单位，也纷纷组织职工到鱼泉子村开展采摘购买活动，通过消费帮扶支持村里产业发展。

产业发展是乡村振兴的重要组成部分。集团派驻鱼泉子村第一书记还常常与广大村民探讨，听取他们对村产业发展意见建议，常常走进中华蜂养殖户家中鼓劲、引导，常常与市场主体或销售平台沟通交流，围绕鱼泉子实际情况，深入开展调查研究，积极谋划村产业发展思路，为集团持续推进对口帮扶作出应有的努力和贡献。在当地政府的正确领导下，各帮扶单位大力帮扶下，村民们积极参与下，鱼泉子村形成了“一竹三果”的产业格局，产业发展取得了较好的成效。

(陈飞 曾莹 讯)